

新闻

生命科学 | 医学科学 | 化学科学 | 工程材料 | 信息科学 | 他球科学 | 数理科学 | 管理综合 移动客户端 | 网位手机版

页 | 新 陶 | 傅 客 | 群 组 | 院 士 | 人 才 | 全 议 | 论 交 | 基 金 | 微 信 | 小 面 鼠

4

作者: 计红梅 来源: 中国科学报 发布时间: 2015/6/2 8:51:29

选择字号: 小 中 大

探索能源与互联网结合

全球首家智慧能源联合实验室揭牌

本报讯 5月28日,中国智慧能源产业技术创新战略联盟和英特尔公司在北京下一代互联网工程中心 共同举行揭牌仪式,宣布全球首家"智慧能源联合实验室"正式落成。该实验室将在节能减排以及"互 联网+"的大趋势下,探索实现能源与互联网的有效结合。

成立仪式上,中国智慧能源产业技术创新战略联盟常务副理事长、天地互连董事长、智慧能源联合实验室主任刘东告诉《中国科学报》记者,联合实验室第一步的工作重点是通过能源与互联网的结合,实现能源的有效利用,未来则会继续向实现能源的有效调配和监管努力。

全国节能减排标准化技术联盟理事长王忠敏表示,中国是能源消耗大国,同时单位GDP能效利用率低,由此带来的环境问题日益突出,不合理的能源生产和利用方式亟待改变。为此,国家已经发出"积极推动我国能源生产和消费革命"的号召,力求在2020年前,通过技术变革、管理创新和需求引导等方式,加快构建清洁、高效、安全和可持续的现代能源体系。与此同时,能源互联网是国家"互联网+"行动计划的重要内容,在"中国制造2025"试点示范项目中,智能化的能源管理也被重点提及。

刘东透露,未来十年,能源互联网很可能为GDP贡献超过20万亿元的增长空间。现阶段,我国能源产业的"互联网+"程度不高,在三大产业中"互联网+"的空间最大。而目前我国已经具备发展能源互联网的基础,包括全球领先的标准、过硬的技术储备等等。

刘东告诉记者: "为真正实现能源产业的智能化,去年联盟就与英特尔达成战略合作,签署了关于智慧能源端到端方案合作和部署的备忘录。今天智慧能源联合实验室的正式落成,标志着各项合作将全面展开。我们将基于互联网开放模式,以标准为基础,建设智慧能源开放平台,促进互联网与能源产业结合,助力智能化的能源生产、消费和管理。"

据悉,联合实验室现阶段的主要工作包括产品展示、验证和市场推广等三个方面。实验室将利用英特尔提供的软件和硬件环境,配合能源网关解决方案和端到端物联网云平台的技术优势,对基于 ISO/IEC/IEEE 18880标准的行业技术和解决方案进行整合、展示和推广,同时,也协助产业链合作伙伴前端和后端接入进行方案验证,其目标覆盖工业、楼宇等多重能源关键领域。

智慧能源联合实验室副主任、英特尔中国区物联网市场高级业务拓展经理沈威告诉记者,在物联网时代,网关是连接互联网和传统设备,如电表、发电设备等的桥梁。未来英特尔将和联盟合作伙伴一起,由英特尔提供技术平台,联盟合作伙伴提供能源行业专有技术,从而形成整合的专注智慧能源行业的端到端物联网解决方案。(计红梅)

《中国科学报》 (2015-06-02 第6版 能源)

相关新闻

相关论文

- 1 神农架微生物多样性与代谢产物联合实立
- 2 天津大学与华北制药共建结晶工程技术 验室
- 3 院企共办MIC应用程序优化联合实验室
- 4 关于中埃可再生能源国家联合实验室承 通知
- 5 青科大与法国公司共建智能电气设计联 室
- 6 北大与哈佛大学合作成立"生态城市联室"
- 7 上海成立学科评价实验室 评价地方高权 发展
- 8 联合国将建大数据联合实验室

图片新闻









一周新闻排行

一周新闻评说

- 1 2015年杰青建议资助项目申请人名单公
- 2 博士生之困:继续科研还是养家糊口
- 3 高校学生因经费归属争执群发邮件辱骂
- 4 黄金大米论文被撤回
- 5 北京大学最冷门"一人专业"后继有人
- 6 浙江对省内大学进行分层分类 考核标准
- 7 苏州停发"李政道奖学金"
- 8 湘潭大学情杀案凶手日记: 隐藏不如嫁
- 9 中科院研究表明大脑神经发育"强者愈
- 10 复旦大学宣传部长因病去世 年仅48岁

编辑部推荐博文

- "将来一定有多个平行的你"—王飞跃 来临 ...
- 新药审评的建议
- 科研团队的创造性与科研团队的规模呈 线
- 学术论文参考文献格式之我见
- 闪电与神经元
- "穷二代"更无私,有钱使人易变坏

打印 发E-mail给:

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

gı

还没有评论。

查看所有评论

论坛推荐

• 科学网招收兼职编辑